

乾潭镇：“三化”行动加力度 乡村处处展新颜

“清洁家园，从我做起。环境是一个地方的‘脸面’，干净整洁、文明有序的生活环境是大家所盼望的。”5月5日，正带领群众整治环境卫生的乾潭镇沛市村书记葛雪东平说，该村从今年开始已经组织开展了4次环境卫生整治，村庄处处展新颜。

4月以来，乾潭镇掀起了全民参与“三化”行动的热潮，处处可见党员干部带头、群众全员参与农村整治环境卫生的场景，沛市村、胥江村更是成为我市“三化”的样板村。

党建引领整治人居环境

生态宜居从环境卫生整治开始，乾潭镇广大党员干部群众活跃在每条街道、每条乡间小路，用实际行动打造乡村“绿富美”。

“村内乱堆乱放的没了，垃圾箱外找不到一点垃圾，无论是村道还是广场都干净整洁，绿化带环绕其中，家家庭院整洁清爽……”这些细微的变化，是该镇上下大力整治农村环境卫生的结果。正在参与环境整治的前陵村书记夏明亮欣喜地表示，开展农村“三化”整治是一件惠及百姓的好事，虽然时间不长但效果明显，但这离不开党员干部辛勤付出。

发挥党员示范引领作用，是乾潭镇推进“三化”行动的法宝。4月15日，该镇利用固定主题

党日活动组织全镇2000多名党员，围绕“沛市做法”，立足包路、包区域、包河的“三包”机制，开展了一次轰轰烈烈的“三化”行动。该日共清除道路两旁垃圾、杂草20多吨，清理门前杂物240多处，美化庭院500多个，清扫路面15980多米，清理河塘沟渠24条，乡村面貌焕然一新。

创新模式共建美丽乡村

“每个村都要因村制宜，不仅要有自己的好方法，还要相互借鉴学习才能跑出‘加速度’。”乾潭镇负责人说道。在“三化”行动中，各村都有自己的“金点子”，互帮互助共建美丽乡村。

该镇坚持“因村制宜、一村一策”的原则，各部门创新工作模式，结合村情开展整治。新程村、万龙村组织所有联村干部和村两委干部，前往陵村的东山自然村、沛市村的站边自然村进行环境卫生整治现场观摩，及时调整整治方法；胥江村组织女干部开展“美丽庭院”创意大赛，打造出白佛寺美丽庭院示范带；乾潭中小学开展“小手拉大手”活动，用学生带动家庭，家庭带动村庄，村庄带动乡镇，共建美丽家园。

同时将环境整治和乡村旅游紧密结合，利用人居环境提升带动旅游发展。走进胥江村白佛寺

自然村，满眼都是白墙上画的风景画、党建、真善美宣传图。白佛寺村万亩天然茶园的自然风光和干净整洁的人居环境在今年的“五一”假期便吸引了众多游客前来观光、游玩。

长效管护树立文明乡风

乾潭镇着力加强农村长效管护工作，通过采取定期评选“五美家庭户”“星级户”“明星户”，制定村规民约等工作方式，建立了“五个一”长效管护模式，实现了村庄环境干净整洁、管理民主、村风和谐文明。

“整治是基础，保持才是根本！”这是村民说的最多的一句话。鼓励农户自己动手自己维护，目的是让老百姓自觉树立环保理念，形成绿色环保生活方式，用实际行动去保护已经美化的生活环境，创造更加舒适的生活环境。

同时，为破除“整治——反弹——再整治”的怪圈，采取村民自治管理的办法，根据实际情况聘用专职保洁员，组成环卫保洁队伍，全面做好区域内清扫保洁和垃圾分类工作。据统计，4月起，全镇累计出动人力500余人次，动用各类机械、车辆300余台次，共清理垃圾近1万方，村容村貌明显改观。农村人居环境管理逐步走向了规范化、精细化、长效化良性发展轨道。

我市召开2019年度全市农机工作会议

近日，我市召开2019年度全市农机工作会议。

会议重点解读了《建德市2019年度农业机械化工作要点》，要深入推进农业领域“机器换人”，高标准、高水平、高质量完成农业领域“机器换人”示范基地；要加快农业生产机械化、设施化进程，充分发挥各项政策的激励和导向作用，加快推进本地茶叶、食用菌等特色产业的种植栽培技术和机械装备的集成配套，打造独特的农业机械化技术体系；要继续深化农机农艺融合，主动建成与科研单位、农业部门及农机企业的合作协调机制；要认真落实农机购置补贴政策，扎实贯彻中央、省市级农机购置补贴政策，结合“互联网+”等信息化手段使补贴申请更高效、便利，信息公开更透明、及时；要完善农机社会化服务组织，推动农机服务创新，大力发展农机服务多元化、多业态、多形式，创建省级农机合作示范社、农机综合服务中心；要落实主体责任，深化“平安农机”建设，落实农机安全生产目标责任制，加强安全生产监督检查，打造“平安农机”示范单位、示范乡镇；要强化农机安全监管，定期与交警部门开展联合执法，严厉打击上道路拖拉机交通违法行为，严格落实拖拉机和联合收割机登记管理规定，加强农机安全培训制度和农机安全台账制度；要加强开展农机化宣教工作，通过报纸、短信、电视等方式广泛提高农机大户与农机手的安全生产意识；要加强支部党建工作，通过“党员联系基地，支部联系乡村”主题活动充分发挥党员的先锋模范带头作用；要加强农机人才素质培养，着力提高农机从业人员技能水平，形成一支农机技能带头队伍。

会议还部署了变型拖拉机专项整治工作，以乡镇（街道）为责任主体，对变型拖拉机实行“存量管理，严管严控”，大力查处变型拖拉机非法改装、私自拼装、超载、闯禁等重点交通违法行为，确保有效减少变型拖拉机交通事故。

(汪伟成)

我市举办水田机械化作业应用示范培训班

近日，市农机管理站与杭州市农业科技教育总站召开水田机械化作业应用示范培训班，我市乡镇农机员、部分农机大户参加培训。

会上，中国水稻研究所朱德峰研究员为学员授课。朱德峰讲解了水稻产业技术的转型、水稻机械化直播类型、水稻机械直播技术和水稻直播栽培问题，为推广水稻生产全程机械化技术，提高农业机械化应用水平提供了理论基础。

会议中，农机装备厂家到钦堂乡召开农机装备现场会，为学员现场展示了水稻侧身施肥插秧机、大型轮式拖拉机、带底盘升降机及原地360度旋转联合收割机、油菜籽烘干机现代农机装备。演示了先进智能遥控履带自走式旋耕机，该设备在加装一定挂接机具后，还可以变成无人驾驶开沟机、草莓起垄机等。同时还针对水田耕作机械设备的维护作出了详细指导，帮助学员真正掌握先进农业机械技术，切实提高操作现代农业装备水平。

(汪伟成)

嫁接核桃新品种 发展产业促增收

近日，航头镇石木岭村薄壳山核桃良种繁育基地，林农吴瑾福采用高接换种新技术，对十多万株薄壳山核桃实生苗进行嫁接。

近年来，我市通过品种改良等多种举措，发展薄壳山核桃面积达7000多亩，目前投产已达2000亩，平均亩产值7000元左右，促进山区林业增产、林农增收。

(宁文武)



全市洁化序化美化百日大行动第二阶段工作评分表

| 乡镇(街道) | 阶段性工作得分 | 附房拆除处数(累计) | 附房拆除面积(平方米) | 排名末位村 | 末位村综合完成率 |
|--------|---------|------------|-------------|-------|----------|
| 新安江街道 | 81.15 | 5 | 141.52 | 黄泥墩村 | 41.43% |
| 更楼街道 | 86.13 | | | 骆村村 | 40.29% |
| 洋溪街道 | 88.83 | 2 | 254.00 | 青龙头社区 | 70.13% |
| 梅城镇 | 87.20 | 23 | 2491.10 | 顾家村 | 70.06% |
| 寿昌镇 | 86.87 | | | 余洪村 | 54.29% |
| 大同镇 | 85.26 | 1 | 8.00 | 劳村村 | 67.70% |
| 乾潭镇 | 84.83 | 4 | 184.00 | 万龙村 | 57.00% |
| 三都镇 | 87.93 | | | 樟村畈村 | 55.71% |
| 杨村桥镇 | 86.45 | 26 | 800.80 | 官路村 | 49.00% |
| 下涯镇 | 85.40 | | | 金洲村 | 55.66% |
| 大慈岩镇 | 91.72 | | | 三元村 | 78.00% |
| 航头镇 | 80.60 | 9 | 505.00 | 黄木岗村 | 57.14% |
| 李家镇 | 87.77 | 9 | 1035.00 | 新桥村 | 60.71% |
| 大洋镇 | 91.47 | | | 河源村 | 74.00% |
| 莲花镇 | 86.08 | 6 | 215.00 | 昴畈村 | 63.96% |
| 钦堂乡 | 90.18 | | | 谢田村 | 83.43% |